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TỔNG CỤC THUẾ 
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V/v: thuế GTGT nhà máy điện mặt trời Phước Thái 1. 
Hà Nội, ngày 04 tháng 12 năm 2020 

  

Kính gửi: - Cục Thuế tỉnh Ninh Thuận; 
- Tập đoàn Điện lực Việt Nam. 
(Địa chỉ: số 11 Cửa Bắc, quận Ba Đình, Hà Nội) 

Trả lời công văn số 4337/CT-TTKT ngày 02/10/2020 của Cục Thuế tỉnh Ninh Thuận và 
công văn số 6425/EVN-TCKT ngày 24/09/2020 ngày 24/09/2020 của Tập đoàn Điện lực Việt 
Nam (EVN) về việc kê khai và nộp thuế GTGT nhà máy điện mặt trời Phước Thái 1, Tổng cục 
Thuế có ý kiến như sau: 

1. Về giá tính thuế giá trị gia tăng của nhà máy điện mặt trời Phước Thái 1: 

Căn cứ quy định tại khoản 1 Điều 12 Quyết định số 11/2017/QĐ-TTg ngày 11/04/2017 
của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế khuyến khích phát triển các dự án điện mặt trời tại Việt Nam 
hướng dẫn về giá điện của các dự án điện mặt trời đối với dự án nối lưới; 

Căn cứ quy định tại khoản 3 Điều 5 và Điều 10, Điều 11 Quyết định số 13/2020/QĐ-TTg 
ngày 06/04/2020 của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế khuyến khích phát triển điện mặt trời tại 
Việt Nam quy định về giá mua điện đối với các dự án điện mặt trời nối lưới tại tỉnh Ninh Thuận; 

Đề nghị EVN báo cáo Bộ Công Thương là cơ quan chủ trì theo dõi các dự án điện mặt 
trời có ngày vận hành thương mại đáp ứng yêu cầu được hưởng giá mua điện hỗ trợ quy định tại 
khoản 3 Điều 5 của Quyết định số 13/2020/QĐ-TTg và phù hợp với Nghị quyết số 115/NQ-CP 
ngày 31/08/2018 của Chính phủ về việc thực hiện một số cơ chế chính sách đặc thù hỗ trợ tỉnh 
Ninh Thuận phát triển kinh tế - xã hội, ổn định sản xuất, đời sống nhân dân giai đoạn 2018 - 
2023. Trên cơ sở quyết định của Bộ Công Thương, đề nghị EVN xác định giá tính thuế đảm bảo 
đúng quy định pháp luật. 

2. Về kê khai và nộp thuế GTGT: 

Căn cứ quy định tại khoản 1 Điều 23 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 
của Bộ Tài chính quy định về kê khai, nộp thuế GTGT đối với hoạt động sản xuất thủy điện và 
mô hình tổ chức hoạt động của nhà máy điện mặt trời Phước Thái 1 thuộc EVN, Tổng cục Thuế 
hướng dẫn như sau: 

Nhà máy Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 thực hiện kê khai thuế GTGT tại trụ sở chính (Cục Thuế 
tỉnh Bình Thuận) và xác định riêng số thuế GTGT phát sinh phải nộp của nhà máy điện mặt trời 
Phước Thái 1 để nộp vào kho bạc địa phương nơi nhà máy điện mặt trời Phước Thái 1 đóng trụ 
sở (Cục Thuế tỉnh Ninh Thuận), số thuế GTGT phát sinh phải nộp của nhà máy điện mặt trời 



Phước Thái 1 được xác định bằng số thuế GTGT đầu ra trừ (-) số thuế GTGT đầu vào của hoạt 
động sản xuất điện mặt trời. Đối với số thuế GTGT đầu vào liên quan đến chi phí quản lý doanh 
nghiệp phát sinh tại văn phòng nhà máy Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 tại tỉnh Bình Thuận không thể 
tách riêng được thì nhà máy Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 thực hiện phân bổ cho nhà máy điện mặt trời 
Phước Thái 1 theo tỷ lệ phần trăm doanh thu của nhà máy điện mặt trời Phước Thái 1 của nhà so 
với tổng doanh thu máy Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 trong kỳ tính thuế. EVN và Cục Thuế tỉnh Ninh 
Thuận hướng dẫn đơn vị thực hiện thủ tục, mẫu biểu kê khai theo hướng dẫn đối với sản xuất 
thủy điện. 

Kể từ ngày 05/12/2020 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ 
quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế có hiệu lực thi hành, đề nghị Tập đoàn Điện 
lực Việt Nam căn cứ Nghị định số 126/2020/NĐ-CP và các văn bản hướng dẫn để thực hiện. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Ninh Thuận và Tập đoàn Điện lực Việt Nam biết 
và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Cục Thuế tỉnh Bình Thuận; 
- Vụ CS, PC, KK (TCT); 
- Lưu; VT, DNL (2b). 
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